

琴声敲醒“沉睡的心灵” “星星少年”成耀眼的星

18岁自闭症少年夺得多项钢琴比赛大奖



记者 张琪 见习记者 郭辰昊

近日,随着一条“孤独症少年领到工资后请全家吃饭”的视频在网上走红,四川18岁少年舒海峰引发广泛关注。患有孤独症的他已在国际钢琴大赛中多次获得金奖,从一个沉浸在自己世界中的小孩,成长为可以在舞台上独当一面的钢琴家。

孤独症患者被称为“星星的孩子”,如今,“星星的孩子”终于发出了耀眼的星光。舒海峰是如何做到的?记者采访了舒海峰的妈妈葛芳女士,她向我们讲了一个有关爱、梦想与奇迹的故事。



舞台上的舒海峰 受访者供图

奏会,海峰上去表演,不怕场,弹得不错,甚至比其他正常孩子还要好。”葛女士说,虽然如此,但当时并没有将钢琴作为重点,还是想以学业为主。而这样的想法在舒海峰四年级时发生改变,当时他与其他孩子的差距慢慢显现出来,文化课学习越来越吃力。每次给海峰辅导功课,葛女士说自己都会有些“崩溃”,有时候一晚上可能讲不明白一道应用题,海峰表现得很茫然,更像是在“听天书”。

无奈之下,葛女士决定让海峰继续学习钢琴。2014年,为了让海峰进入专业线,葛女士和家人搬到了成都,找到川音的副教授作为海峰的老师。在老师的指导下,海峰的钢琴水平有了明显的进步,不仅如此,长期的训练下,原本无力地趴在琴键上的手指也渐渐有了力量,立了起来。谈起这段日子,葛女士说,孩子弹得很苦,一边哭一边练习。

朗朗音乐世界的成立,对于舒海峰一家来说,是个好消息。2015年,在多方打听衡量下,葛女士带着海峰回到了深圳,来到了深圳朗朗音乐世界,开启了新的钢琴旅程。“刚来到这里的时候,还是初级。”葛女士说,之后在这里每一年的奖学金,舒海峰都拿到了最高奖优秀奖。

不懈的努力,加上出色的表现,舒海峰得到著名钢琴家朗朗的指导。14岁那年,他成为“郎家军”的一员。

因为与钢琴结缘,舒海峰的变化让周围的人感叹。葛女士告诉记者,深圳一家科技公司曾为海峰做过测试,发现他的注意力略高于正

常人水平。手指的精细化操作也比之前有了明显的起色。“三四年后,他还在学系鞋带、扣扣子,精细对他来说太难了。现在的他,自己剪指甲都没有问题,原本写得很大很差的字,现在也可以写得很小很清秀。”

师从朗朗星星少年发光

2019年初,舒海峰参加了央视春晚深圳分会场等节目录制;2021年4月,北京冬奥会倒计时300天演出舞台上,他与朗朗齐坐在钢琴前,一首《匈牙利舞曲第五号》响彻全场。加入“郎家军”后,舒海峰多次担任全国巡演嘉宾,每次演出,葛女士在台下都会紧张,但海峰的表现很专注,连朗朗和“郎爸”都夸他“稳”。

此外,舒海峰还获得了第六届澳门国际艺术公开赛中国区钢琴少年组金奖、2020普罗科菲耶夫国际音乐大赛总决赛钢琴少年组金奖、2021年英国皇家音乐学院钢琴演奏级证书等多项荣誉。

众多的荣誉并没有让舒海峰骄傲,他依然将练琴作为日常生活中的一部分。练琴之外的业余时间,他会教其他孩子弹琴,也会举办自己的演奏会。据了解,舒海峰已在深圳、重庆、珠海,成功举办5场个人专场钢琴独奏会,每场都座无虚席。今年的12月29日,舒海峰将在广州正佳大剧院举办个人钢琴独奏会,这也是他的第一场商演。

对于未来的规划,葛女士说自己有两个愿望,一个是海峰的事业发展顺利,另一个就是他的生活,非常期待未来的海峰可以组建自己的家庭。

“感谢你们帮助我们卖白菜,解决了我们的实际问题。”白菜种植户王强说。12月6日下午,四辆小型货车来到位于潍坊市昌邑市的白菜地内,放眼望去,农户们正在将白菜去皮、装袋、上车。随着一车车白菜从田间地头直达超市货架,潍坊市昌邑市的白菜销路也随之打开。

眼下正是白菜的销售季,但是销售价格低,销路难寻的问题却让白菜种植户们犯了难。为此,潍坊市农业农村局、齐鲁晚报·齐鲁壹点潍坊融媒中心、齐鲁农超联合发起爱心助农活动,得到了众多企业响应,不少企业来到田间地头采购白菜。

记者 李旭旭 胡晓雪

白菜价低 农户难寻销路

来自东北的白菜种植户王强今年在潍坊市昌邑市宏大农副产品批发市场的二期土地上租了120亩地,用于种植白菜。王强本来对这片白菜地倾注了满满热情,但是今年冬天,仅有“白菜价”的白菜却让王强碰了一鼻子灰。“去年的价格在3毛钱左右,今年的白菜价格才1毛多。”王强说。

即便价格低,白菜也不好卖。“卖不出去的白菜只能进冷库,然后等到以后涨价再说,但是白菜如果要入冷库的话,还需要入库费用和人工费用。一亩白菜的人工成本500多元,120亩地又是近70000元。”王强越说越愁。

了解到菜农的实际困难后,潍坊市农业农村局、齐鲁晚报·齐鲁壹点潍坊融媒中心、齐鲁农超平台决定发起爱心助农活动,并在齐鲁晚报刊发报道,齐鲁农超平台则连夜搭起了农商之间的爱心桥梁。

爱心企业伸出援手 采购白菜超10吨

相关报道发出后,得到多方响应。12月6日下午,潍坊市本地企业世纪泰华福乐多超市来到潍坊市昌邑市地里采购白菜,本次共计采购白菜6.5吨左右。

不久前的11月30日,来自济南的企业济南巴食兄弟川味专卖店了解到白菜没销路

的现状后,确定紧急采购1万斤潍坊大白菜,助力菜农拓宽销路。12月2日中午12时许,装满大白菜的采购车从潍坊顺利抵达济南。两家企业的采购数量共计超过10吨,仍有不少企业表达了愿意尽一份力的心愿,帮助农户打开销路。

齐鲁农超助力 农业发展

本次助农活动所有交易均在齐鲁农超这个平台对接实现,齐鲁农超是由政府、企业和媒体联合成立的农业大平台——“齐鲁农超”山东农副产品展示交易平台,2023年8月28日正式上线。

潍坊市农业农村局工作人员说:“希望通过齐鲁农超这个平台,为新型农业主体和广大农户排忧解难,让这个平台成为一个服务农民、推介优品、展现潍坊农业风采的线上窗口。”

为宣传推介潍坊优质农产品,10月中旬开始,潍坊市农业农村局联合齐鲁农超针对潍坊市寒亭区“中国国家地理标志产品”潍县萝卜开展“潍县萝卜爆品秒杀活动”,帮助企业销售上百万,登上齐鲁农超小程序品牌热卖榜。此外,在潍坊市人民广场举办的寒亭区潍县萝卜市民品鉴会也帮助潍坊萝卜企业打开了销路。

接下来,齐鲁晚报·齐鲁壹点潍坊融媒中心将联合潍坊市农业农村局,持续开展助农助企活动,服务潍坊更多农业个体,助力潍坊农业产业发展。

白菜遇上『白菜价』 爱心却能值千金

十吨白菜送进超市,媒企联合助力菜农解决销路难题

打造新阶层 “同心”品牌新引擎

近年来,菏泽市单县建立新联会组织和新阶层实践创新基地平台,凝聚智慧力量,服务中心大局,打造“同心”工作品牌,为高质量发展提供“统战力量”。

单县创新提出“四新四联”发展理念,构建“1个新联会总会+13个行业委员会+22个镇街分会+N个实践创新基地和新联之家”的平台体系,实施“一基地一品牌”建设,高标准打造5个特色鲜明的新阶层实践创新基地,承载团结引导、宣传培训、联谊交友、汇聚民智四大功能,累计开展各类学习培训、联谊联谊和“同心”活动等各类活动40余次,参加人数1万余人次。依托新联会基层组织平台优势,通过举办传统企业直播和短视频培训班,主动靠前服务,提升新阶层各领域从业人员的能力,迄今已累计培训400余人次。

六里山:开展 “三小一堆”治理工作

为进一步提升居民居住环境卫生管理水平,近日,济南市市中区六里山街道城管委以“服务进社区”建设美好家园为抓手,发动党员干部、各组巡查人员、公益岗、网格员及各社区工作人员对辖区内老旧小区开展“三小一堆”清理活动。活动中,工作人员在清理“三小一堆”大件垃圾和清扫院落环境的同时,组织各社区志愿者向小区居民宣传环境保护相关法律法规,引导居民爱护辖区环境,宣传倡导文明健康的生活方式,打造整洁靓丽的辖区环境。

下一步,城管委将进一步完善环境治理中的长效管理机制,确保环境治理工作治理一处,提升一处,巩固一处,不断提高辖区精细化管理水平。(吴任重)